

1956. dec. 9.

Fenti napon Bakondi Béla I.B. tag jelentette a MEFESz irodában, hogy ~~xxxxxxx~~ előző este 19-20 óra között két egyetemi hallgatót, Sersli István és Halász György negyedéves orvosokat a József Attila köruton letartóztatták és a rendőrségre kísérték őket. Az esetről Nagy Imre és Bakondi Béla azonnal jelentést tett Baróti Dezső rektor urnak, amikor is előadták, hogy a letartóztatás oka röplapok terjesztése volt. A rektor urral történt megbeszélés alapján ~~nevezettek~~ 11 óra után elmentek a rendőrkapitányságra, hogy a letartóztatott hallgatók ügyében Mogyorósi rendőr őrnaggyal tárgyaljanak.

A tárgyalás lefolyását és eredményét külön jegyzőkönyvben fogják ismertetni, tekintettel arra, hogy a tárgyaláson Mogyorósi őrnagy terhelő és fenyegető kitételeket használt az egyetem, az egyetemi hallgatók, valamint az egyetem profeszszorátusával szemben.

A tárgyalás befejezése után Nagy Imre ismét jelentést tett a rektor urnak, amikor is a rektor ur ígéretet tett, hogy haladéktalanul intézkedni fog az eset érdemi elbíraltatása és az elfogott hallgatók kiszabadítása érdekében. Ugyan akkor közölte, hogy az egyetemen vöröskeresztesbizottságokat akar alakíttatni. Ezeknek célja az, hogy -mivel a pesti szervezet anyagi támogatást ígért-, a Juhász Gyula kollégiumban kifosztott hallgatók részbeni kártérítést és az arra rászoruló más hallgatók segélyt nyerhessenek. A vöröskeresztes bizottságok megalakítása későbbben megszövegezendő tervezet szerint fog megtörténni.

Nagy Imre ugyanakkor előadta, hogy milyen irányú agitációt tervez a MEFESz a közép és általános iskolákban megalakítandó diákszövetségek érdekében, amit rektor ur teljes mértékben helyeselt. Ő is arra az álláspontra helyezkedett, hogy a MEFESz jelenlegi legfontosabb feladata az, hogy a hallgatókat és diákokat lehetőleg tartsa vissza az egyéni vállalkozásoktól, tekintettel arra, hogy statárium van meghirdetve (és a pillanatnyi helyzet a visszavonulást kívánja meg.) Ez annál inkább is fontos, mert a MEFESz-t könnyen törvényen kívül helyezik és ezzel a hallgatók összefogásának és érdekeik helyes képviselésének lehetősége szűnik meg. Kijelentette, hogy rövidesen Budapestre utazik, hol igyekezni fog a letartóztatott hallgatók érdekében hathatós segítséget szerezni.

Hitelesítette:

Nagy Imre

